附件2：

推荐对象简要事迹
一.罗卫华同志简要事迹

罗卫华同志在任衡阳市政府副秘书长、市委群众工作部部长、市信访局局长四年来，把从严治党贯穿信访工作始终，连续开展信访突出问题“大排查、大接访、大化解”、信访工作“五零”、信访积案清零“百日攻坚”和信访工作“学起来、严起来、干起来”等专项行动，化解“骨头案”、“钉子案”807个，解决突出问题2200多个，处理矛盾隐患1.45万起。
该同志立足基层，全方位改革创新信访工作制度。领导体制上，固化党政机关定期研究、督查、考评制度，量化领导干部信访工作责任清单，实行县处级领导干部每半年信访工作述职制度，并记入干部业绩档案和廉政档案；组织体系上，把信访联席会议推广到乡镇街道，把群众工作机构建到村（社区）和企事业单位；畅通渠道上，建设市县乡三级信访投诉平台，开通信访官网、微信、公众号，完善书记（市长）信箱和“12345” 热线电话；制度建设上，完善处访、办信、网信等制度，规范了接谈、登记各环节流程。

该同志扎根信访工作岗位，勇于担当，忘我工作，接待和处理信访问题1600多个。带领工作组深入4个城区和城建部门走访调研并向市委、市政府提出对策建议，推动城区房产产权办证这一领域重大问题得到妥善解决。

二.李永宗同志简要事迹
作为信访工作的“一班之长”，李永宗同志团结带领信访局一班人，攻坚克难，以动脑筋、用真心、注真情切实解决好群众的信访问题。一是用脑。他坚持用群众工作统揽信访工作，构建了“纵向到底、横向到边”的“大信访”工作格局，让群众投诉有地说，问题有人管，困难有人帮。二是用心。他严格落实各级各部门信访责任制，及时就地解决信访问题，减少信访增量，真正实现了将问题解决在基层，将矛盾纠纷化解在内部的目标。三是用情。他强力推行信访积案化解，扎实开展积案攻坚活动，消减信访存量。近几年来，他先后亲自参与处理了几百件复杂疑难信访事项，走访调查了近千名名群众，做到了“件件有着落，事事有回音”。

在他的带领下，全区信访工作实现了五个下降，信访形势全面好转。他本人年年被评为优秀领导干部，2013年被市委、市政府授予信访工作先进个人，2016年被评为湖南省信访工作先进个人，2017年被评为北湖区职业道德榜样，优秀事迹张贴在大街小巷。

三.朱锡林同志简要事迹
朱锡林同志自参加工作以来，时刻以党员领导干部的标准严格要求自己，五年来，他及时化解与防范各类意外死亡可能引发的突发群体性事件40余起，现场维稳处置各类突发性群体性上访案件50件次，防止群体性上访案件38件次710余人次。
朱锡林同志从强化基础工作入手，一是完善群众工作体系，打造“责任信访”奠基石。主导构建了具有双峰特色的“四级联动”群众工作网络，做到了信访工作“关口前置，重心下移”。此项工作被省政法难访部门予以全省推介经验，双峰县被评为2014年全省信访工作基层基础建设十佳标兵县。二是引导依法逐级走访，构建“法治信访”突破口。主导率先推行引导群众依法逐级走访工作机制，创新推出乡镇适用的《人民群众信访事项化解一册通》，着力压实干部工作责任，规范群众信访行为，全县逐级走访率由四年前的11.7%提升至76%，县信访局荣获“湖南省2011—2015年度信访工作先进集体”称号。

朱锡林同志始终坚持贴近群众，主动作为，接待处理老上访户疑难信访问题，注重解决信访人实际困难，五年来，他经手处理的信访事项达740余件，牵头处置化解信访疑难案件102件，涉及260余人次，全县信访老案积案化解率稳居全市前列。

四.徐远秀同志简要事迹
她真心维权为民办事。在从事信访工作25年里，共办理群众来信12000多封，解决信访问题1300多个，协调处理维权信访110个，为信访群众挽回经济损失170多万元。
她勇当信访工作改革的践行者。她自创的办信工作电子台帐，从2004年全县推广应用至今。 2015年，率先制定《华容县网上办信工作规程》促进基层基础工作的规范。
她善用文字为民代言。从来信中筛选信息、从案例中找规律，把事关全县经济发展的全局性问题，上升到战略层面进行分析思考，向领导提出处理意见建议，促进了各个时期热点问题的化解。还在中央、省、市各级刊物刊发信访调研文章300多篇。她乐于奉献。25年中，她从未休过年休假，加班累计达400多个工作日。
五.谢孙辉同志简要事迹
谢孙辉同志自2006年大学毕业起就一直在耒阳市信访局工作，从办公室干事、接访员再到办信员兼网信系统管理员。通过多个岗位磨炼，逐渐成为全市信访业务骨干、年轻的“老信访”。谢孙辉是学习型同志，为做好办信工作，凭着一股“板凳能坐十年冷”的劲，一边加强法律法规学习，一边潜心研究信访案件、积累处访经验，每年经他转办、交办和指导办理的信访事项不下800件，凡是他经手的案子，不仅程序到位，案卷材料也很规范。十年磨一剑，谢孙辉同志深得领导、同事及群众的嘉赞，2010年、2011年获耒阳市人民政府“嘉奖”；2012年荣获“湖南省优秀接谈员”荣誉称号；2013年、2015年记个人 “三等功”；2016年推任政协耒阳市第十届委员会委员。

六.段湘铝同志简要事迹
段湘铝同志1999年转业到地方工作，先后任湘潭市信访局接访科副科长、接访科科长、办公室主任等多个岗位。在投身信访工作的18年中，该同志始终牢记党的全心全意为人民服务的宗旨，用共产党员的标准严格要求自己，身体立行，以他的实际行动带动和影响着身边的人，取得了突出的工作业绩。特别是担任接访科科长以来，他平均每年接待上访群众10000余人，接待集体上访300多批，接听来访电话1000多个，报送各类信息、材料230多篇,先后10余次参加到省赴京接劝返工作组工作，全面完成接待群众来访工作任务，通过耐心疏导、积极协调、推进化解，全市信访形势不断好转，为维护社会发展稳定作出积极贡献。他始终秉承着坚定为人民服务的信念，坚持心换心、心交心、心贴心的接访群众，深受上访群众和领导同事好评,先后荣获市级以上先进个人十余次，2012年8月获得全省“优秀接谈员”荣誉称号。

七.黄志伟同志简要事迹
黄志伟，同志自参加工作以来，始终以兢兢业业做事、老老实实做人为根本，把青春融入了党的事业，在本职岗位上取得了较为突出的工作业绩，赢得了组织和同事的一致赞誉。一是工作吃得苦。在信访局工作，他经常熬更守夜，加班加点，高标准高质量地完成了每一项任务。二是工作艺术性强。在面对接访对象时，做到了不回避矛盾，不推诿问题，不产生烦躁，耐心细致地做好群众的思想工作，让上访者愁脸来、笑脸归。三是工作创新大胆。用思想的高站位，带动工作的高层次；用办事的新方法，实现工作的新突破。积极探索信访工作新方法、新机制，先后出台了信访隐患排查制、信访问题化解制、信访失责查究制等工作机制，使县信访局工作机制越来越完善。

八.姚本智同志简要事迹
姚本智同志17年工作生涯，有12年在基层一线解决信访问题，5年在市级信访部门推动信访问题化解。先后6次被评为优秀共产党员、优秀信访工作者。

该同志2015年就任网信科长，成为怀化网上信访工作的开拓者。他与同事一起，加班加点，奋战年，组织市县各单位联通了省网信访信息系统，13个县市区设立了本级网络投诉中心，218个乡镇设立了网上信访投诉代理点，并在村级建立了信访e站。同时，开通怀化信访”微信公众号，出台网上信访办理制度，对所有投诉件的办理全过程跟踪。2016年，怀化网上信访投诉量从基本空白区到总量占比42.3%，及时受理率和办结率达100%，群众满意度大幅提升，怀化“互联网+信访”得到了省信访局充分肯定，全省网上信访工作现场会放在怀化召开。工作中，他总是把群众的难事当作自已的急事，真心诚意为群众排忧解难，成为群众认同和信赖的朋友。

九.陈颂同志简要事迹
陈颂同志在乡镇基层工作10年，会讲群众语言，深知百姓冷暖；在长沙市信访局工作了13个年头，先后在办公室、接访一处、接访二处、协调处、网络信访处等岗位工作，自觉践行着“为党分忧为民解难”的民本情怀。2014年2月以来负责网上投诉事项办理工作，转送、交办的网上投诉事项准确率99.9%以上，从未因工作失误而导致群众利益受损。通过狠抓业务规范，强化有权处理机关办理责任，全市群众网上投诉事项及时受理率、按期办结率得到明显提高，网上投诉“好用、管用”的观念得到群众认同。三年多来，到市直单位和区县市开展各类督查、指导20多场次，耐心指导基层工作人员掌握网上信访办理流程，认真行使信访工作建议意见权，真心维护群众合法权益。

十.唐怀志同志简要事迹
唐怀志，中共党员，全日制公费法学硕士研究生，湖南省公安厅信访处政治协理员，自2011年从派出所选调省厅，一直从事信访接待、办理工作，立二等功1次，三等功2次、获嘉奖4次，先后被评为“全国优秀人民警察”、“全省雷锋式人民公仆”、“省直优秀青年”和“9.3抗战胜利70周年纪念活动”等重大敏感期维稳工作先进个人。7年来，他接待办理上访30000余起，解决大大小小信访问题数千个，收到锦旗30余面、“大红纸”感谢信数百张。2014年，信访人伍某反映其儿子被人重伤致植物人，而犯罪嫌疑人串通鉴定机构，以无刑事责任能力逃避法律责任。他借力领导，多次督导，历经一年多时间，犯罪嫌疑人伏法，且出具虚假鉴定的被依法移送司法机关处理。

十一.黄五兵同志简要事迹
黄五兵同志从事信访工作十余年来，一是认真学习，做好为民服务的政策“宣传员”。十多年来，共接待群众近10000人次，引导群众依法依规表达诉求近5000人次。推动解决群体性信访事项百余案次。二是做好解决合理诉求的“督查员”。常年来，充分利用自己所学和积累的知识、经验，及时督促推动化解群众合理诉求近1000案次，有限地维护了人民群众的合法权益和党员干部的在群众心中的良好形象。三是做好为党委、政府分忧解难的“联络员”。十余年来，通过自己主动汇报、主动沟通衔接，制定领导包案方案，成功化解30余件信访案件。四是做继续前行的“实践员”。始终保持一名普通党员的本色，积极工作，认真履职，努力践行党员干部和信访工作者的民本意识，不忘初心，继续前行。

十二.江永宁同志简要事迹
江永宁同志安于本职，勤奋工作，多次获得省、市信访工作先进个人，省优秀督查员等称号， 2016年10月获“湖南省最美信访干部”荣誉称号。从事信访工作21年，她任劳任怨，站在公正、大局、为民的角度，严格遵循法律法规政策办事，认真履行工作职责，组织协调、督查督办了多个疑难信访事项事项。她善于动脑，讲究工作方法，对于群体性上访事件，她运用法治思维，采取综合手段处理；对于疑难个案，她多方奔走、多处协调、多头思考。在推动信访积案的化解清零上，她迎难而上。三年来，共推动化解上级交办的信访积案256个，这些积案大都停访息诉。她还经常向领导建言献策，对信访突出问题进行分类调研，为领导科学判断和推进工作提供了有益参考。

十三.张海燕同志简要事迹
张海燕同志从事信访工作22年来，先后在接访、办信、督查等岗位工作过，无论在哪个岗位，始终兢兢业业，担当务实，在平凡的工作岗位做出了不平凡的事，诠释了一名信访干部的无私奉献和敢于担当。2014年8月，担任市信访局督查室主任，她始终坚持群众利益无小事，敢字当头，敢督、敢查、敢办。她经常深入基层，一线了解实情，督促督办信访事项，参与调处各类矛盾纠纷200余起，推动化解信访积案117件，得到了信访群众的高度赞誉。2014-2016年，由于大量信访积案得到化解，信访老户牢牢吸附在当地，张家界市进京非访量逐年下降。由于工作突出，该同志近年来分别被评为全市维稳工作、信访工作和信访积案化解工作先进个人。

十四.潘泽弟同志简要事迹

潘泽弟同志自1990年从事信访工作至今，在信访岗位上始终坚持兢兢业业地工作、踏踏实实地苦干、勤勤恳恳地操劳、堂堂正正地做人、默默无闻地付出，无怨无悔地奉献了28个岁月，他在接待上访群众，化解矛盾纠纷，促进社会和谐，做出了突出的贡献。他常年坚守北京工作岗位，逢年过节更是以身作则，带头协调处理错综复杂的信访事项，为百姓服务，为群众解忧。潘泽弟同志作风严谨，服从意识极强，不畏艰难险阻，不计利益得失，深受各级领导的好评和同志们的称赞。他自觉遵守党纪政纪国法，带头执行各项规章制度，在整个驻京队伍中起到了很好的模范作用。由于工作成绩突出，他不仅个人多次立功受到省市表彰，他所在的驻京办也先后4次荣获省级先进。
十五.温业兵同志简要事迹
温业兵同志自2004年以来，一直承担着省信访局机关及全省信访系统信息化建设及管理工作。工作期间，较好地完成了全省信访系统两次重大信息化建设任务，促使湖南省信访系统信息化应用水平从全国落后到较为先进的转变。在十多年的信访信息化建设过程中，做到了如下几点：一是充分发挥自己的技术特长，协助制定适合我省的建设方案，实现我省信访信息化建设跨越式发展；二是廉洁自律，抵制不良风气，严把项目质量关，确保了信访信息系统建设安全可靠；三是科学管理，细心维护，保障了我省信访业务全面发展；四是不忘初心，主动作为，以信息化工作推动业务工作规范化，助推业务工作全面上台阶；五是迎难而上，任劳任怨，配合业务部门作好每次突击工作，多年长期加班加点，牺牲节假日时间，甘当幕后英雄。
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